

→ 有農民在忙於收割的景觀。沿途卻沒有看到農民在施肥及噴灑農藥的工作，也許是他們的土壤太肥沃，空氣及水源沒有污染的問題吧！

農業技術落後，生活貧困

因越南屬熱帶型氣候，並且海岸線長，海風吹向陸地，造成越南所產之椰子特別豐盛，棵棵椰子結果累累，而且品質美味可口，價格又非常便宜，每個椰子售價約新台幣3元而已。越南還盛產水果之王——榴連及波羅蜜。其他如香蕉、鳳梨、柚子等水果與台灣之水果大同小異，但其價格就比台灣便宜多了。在越南期間，大大享用了水果之王——榴連及波羅蜜之特殊香甜滋味。目前台灣農業技術也已在越南生根，設有香蕉品種研究育苗中心及鳳梨食品加工廠，對越南之農業發展貢獻不少。

遊覽觀摩的第3天，我們特地到離胡志明市東北方約300公里處之山頂大勒市觀摩。大勒市在海拔1500公尺，是一處有名的避暑勝地，有湖泊、瀑布、松林、小溪、情人谷以及俱有特色的法國別墅區，其落日景觀非常具有特色。從胡志明市到大勒市車程約7小時，沿途公路兩旁有一大片、一大片的茶園、咖啡園及橡膠樹園，皆長得非常茂盛，種植面積極為廣闊，一望無際。可惜他們的農業還沒有採用機械化作業，一切都用人工採收，由於茶葉使用

簡陋之人工加工製造方法，因此茶葉成品品質就不好，喝起來就比不上咱們台灣生產的茶葉香醇可口，甚覺可惜。大勒市之地理環境與台灣溪頭風景區大致相似，但其美化工作就比溪頭美觀優雅多了。

農業發展上值得開發投資

參觀胡志明市區之建築古蹟及市政建設時，首先參觀聞名世界的越戰遺跡古芝地道，古芝地道縱橫全長200公里，地下三層，俗稱「紅色首府或越共總部」。我們至此可親身感受越共打游擊戰之苦，並體會戰爭現場之氣氛，感受到戰爭所帶來之恐怖與慘酷。參觀完古芝地道，我們還遊覽了越南歷史博物館、西貢河百年大教堂、永嚴寺、統一會館（前阮文紹總統府）、提岸華埠區等地。由於越戰帶來經濟衰落，因此人民生活貧困、失業率高，滿街都是游閒人潮；交通工具方面，滿街都是腳踏車及人力三輪車在跑，路邊排設簡陋之攤販覺得零亂而多，看來就知道人民、百姓生活困苦，謀生不易。越南人都講越語、華語及少部份人會講英語。風俗習慣及人種膚色大致與台灣相同。近兩年來越南政府實施經濟改革開放政策，並頒佈了外人投資管理法令，兩年來台灣在越南投資金額佔所有外資的第一位。據統計每星期均有1,000人次來自中華民國的旅客或商

商
標
註
冊

專營：
噴水設施及配件
銀黑雙色布

雙管式噴水管



省水灌溉器材

微水量噴頭(旋轉式)



S-767-1 S-767-2(½")

S-761(½") 360°

滴管 S-309

用途：適用平地瓜類，
花圃→行式栽培，
茶園、菜類、果樹
功能：灌溉+施肥(液肥)



禾育灌溉有限公司 台南市府安路6段27巷10號 電話：(06) 2581761・2598261